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一. 多重選擇題 (每題 5 分) 

1、( AD
E  ) (複選)設「若 則( ) 1f x = ( ) 0g x = 」為錯，則下列何者為對？ (A)  或 

 (B)  且 
( ) 1f x =

( ) 0g x = ( ) 1f x = ( ) 0g x =  (C) ( ) 1f x ≠  或  (D) ( ) 0g x = ( ) 1f x =  
且  (E)   ( ) 0g x ≠ ( ) 0 ( ) 1g x f x≠ ⇔ =

解解析析：：∵∵ ( ) 1 ( ) 0 f x g x= ⇒ = 為錯   
∴∴ ( ) 1     ( ) 0 f x g x= =對 且 錯   
故故((AA))，，((DD))，，((EE))為為對對 

2、( BE ) (複選)下列敘述何者正確？ (A) (a−b)(b−c)(c−a) = 0 為a = b = c的充要條件 (B) x 

> 1 為x = 2 的必要非充分條件 (C) a b
c c
> 為a > b的充要條件 (D) 對四邊形而

言，對角線互相垂直是菱形的充要條件 (E) a≠ b為a2 ≠ b2的必要非充分條件  
3、( AC ) (複選)下列敘述中那些是正確的？  

(A) 設 ，則 是,a b R∈ 2 2 0a b+ = 0a = 且 0b = 的充分非必要條件  
(B) 設 ，則 是,a b R∈ 0ab = 0a = 且 0b = 的充分非必要條件  
(C) 或 是 ( 1 的充要條件  
(D) 是 的必要非充份條件  
(E) 設 ，則

1x = 2x = − )( 2)x x− + = 0
5x > 1x >
,a b R∈ 2 0a b+ = 是 0a b= = 的必要非充分條件  

解解析析：：((AA))((○○))：： 。。  2 2, , 0 0  0a b R a b a b∈ + = ⇔ = =且

((BB))((╳╳))：：   
∴∴ 且且 為為 的的充充分分非非必必要要條條件件。。  

, , 0 0  0a b R ab a b∈ = ⇔ = =或

0a = 0b = 0ab =
((CC))((○○))：： ( 1)( 2) 0 1x x x− + = ⇔ = 或或 2x = − 。。  
((DD))((╳╳))：：∵∵ ，，但但5 1x x> ⇒ > 1x > ⇒ 5x >   

∴∴ 為為 的的充充分分非非必必要要條條件件。。  5x > 1x >
((EE))((╳╳))：：∵∵ , ,  0 2a b R a b a b∈ = = ⇒ +∴ 0=   

但但 2 0a b+ = ⇒ 0a b= = ((例例：： 2a = − ,, 1b = ))  
∴∴ 2 0a b+ = 為為 的的必必要要非非充充分分條條件件。。  0a b= =

故故答答案案為為((AA))((CC)) 

4、( BD
E  ) (複選)△ABC中，BC a= ,CA b= , AB c= ，下列敘述何者為真？ (A) 若△ABC為直

角三角形，則  (B) 若△ABC為正三角形，則△ABC為等腰三角形 (C) 
若△ABC為等腰三角形，則

2 2a b c= + 2

a b=  (D) △ABC中， 為 的充要

條件 (E) 若 ，則

2 2a b c> + 2

C
90A∠ > °

a b c= = A B∠ =∠ =∠   
解解析析：：((AA))（（╳╳））：：若若△△AABBCC 為為直直角角三三角角形形，，則則 2 2a b c2= + 或或 2 2b a c2= + 或或 。。  2 2c a b= + 2

((BB))（（○○））：：正正三三角角形形必必為為等等腰腰三三角角形形。。  
((CC))（（╳╳））：：若若△△AABBCC 為為等等腰腰三三角角形形，，則則 a b= 或或b c= 或或 a c= 。。  
((DD))（（○○））：： 。。  2 2 2 90a b c A> + ⇔ ∠ > °
((EE))（（○○））：： 為為正正三三角角形形a b c ABC= = ⇔△ 60A B C⇔∠ =∠ =∠ = °。。  
故故答答案案為為((BB))((DD))((EE))。。 
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二. 填充題 (每題 10 分) 
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7 55、已知命題「若 ，則 」是錯的，求數對2 3x y+ = 3x y− ≠ ( , )x y = ________。  
答答案案：： (2   ,1)

解解析析：：若若 2 3 ，，則則3 的的命命題題是是錯錯誤誤的的  7 5x y+ = x y− ≠

∴∴ 。。  
2 3 7 2

, ( , ) (2,1)
3 5 1

x y x
x y

x y y
+ = =⎧ ⎧

⇒ ∴ =⎨ ⎨− = =⎩ ⎩
6、 填入適當的答案：(充分、必要、充要) 

(1)「若四邊形 ABCD 為長方形」為「四邊形 ABCD 為正方形」的________條件。 

(2)在△ABC 中，D 為 BC 的中點，「 90A∠ = °」為「 BD CD AD= = 」的________條件。 
(3)四邊形 ABCD 中，「 」為「ABCD 四點共圓」的________條件。 BAC BDC∠ =∠
(4)「 」為「 」的________條件。 0a = 0ab =
(5)「 」是「 且 」的____________條件。  0ab > 0a > 0b >

答答案案：：((11))必必要要    ((22))充充要要    ((33))充充要要    ((44))充充分分    ((55))必必要要  

解解析析：：((11))為為必必要要條條件件，，AABBCCDD 為為正正方方形形，，則則必必為為長長方方形形，，反反之之不不正正確確。。  
((22))為為充充要要條條件件，，∵∵ ，，DD 為為90A∠ = ° BC 中中點點，，則則 BD CD AD= = ，，又又若若 BD CD AD= =

可可得得   90A∠ = °
((33))為為充充要要條條件件，，AABBCCDD 四四點點共共圓圓，，則則 BAC BDC∠ =∠ ，，反反之之亦亦成成立立。。  
((44))為為充充分分條條件件，，∵∵ ，，但但3 00 0a ab= ⇒ = 0× = ，，此此時時3 0≠ 。。  
(5) 「 且 」 「 」 0a > 0b > ⇒ 0ab >

7、設 ，若x∈\ 3 4x − ≤ 是 x k≤ 的必要條件，則 k 的最大值為________。  
答答案案：：11  

解解析析：： 3 4 1 7x − ≤ ⇒ − ≤ ≤x ((設設為為集集合合 AA))  

x k k x≤ ⇒ − ≤ ≤ k ((設設為為集集合合 BB))  

∵∵ 3 4x − ≤ 為為 x k≤ 的的必必要要條條件件，，即即 3 4x k x≤ ⇒ − ≤   

，， ，，∴∴kk 的的最最大大值值為為 11。。 B A⇒ ⊂
1

1
7

k
k

k
− ≥ −⎧

⇒ ≤⎨ ≤⎩

8、命題甲：「若 ，則 」；命題乙：「若3x = 2 5 7 0x x− + = 2x = ，則 」，則 2 3 2 0x x− + =
(1)命題甲是否為真？________。 
(2)命題乙的逆命題：__________________________________。  

答答案案：：((11))否否          ((22))若若 ，，則則2 3 2x x− + = 0 2x =   
解解析析：：((11))當當 ，，則則 ，，結結論論不不成成立立，，所所以以命命題題甲甲不不真真。。  3x = 2 5 7 9 15 7 1 0x x− + = − + = ≠

((22))命命題題乙乙的的逆逆命命題題：：若若 ，，則則2 3 2 0x x− + = 2x = 。。  
9、設 a, b 皆為實數。試寫出下列命題之逆命題、否定命題、對偶命題，並說明逆命題是否

為真？「若 ，則 。」。  0a b> > 2a b> 2

2答答案案：：    逆逆命命題題：：若若 ，，則則 。。  2a b> 0a b> >
否否定定命命題題：：若若 或或 ，，則則a b≤ 0b ≤ 2a b2≤ 。。  
對對偶偶命命題題：：若若 ，，則則2a b≤ 2 a b≤ 或或 0b ≤ 。。  
逆逆命命題題不不真真，，因因為為 ，，但但2( 5) 3− > 2 5 3− > 不不成成立立。。  

10、設n為一自然數，試證若n2為 3 的倍數時，則n為 3 的倍數。  
答答案案：：假假設設 nn 不不為為 33 的的倍倍數數，，則則 nn 必必為為3 1k ± （（kk 為為自自然然數數或或 00））  
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1當當 時時，，3n k= ± 2 2 2(3 1) 9 6 1n k k k= ± = ± + 23(3 2 ) 1k k= ± + 與與nn22為為 33 的的倍倍數數不不合合  
∴∴由由((11))((22))知知 nn 為為 33 的的倍倍數數。。 

11、設 ，請問 S 的子集共有幾個？_______。  {1,  2,  3,  4,5}S =

答答案案：：  SS 所所含含元元素素之之個個數數為為 55，，S 的子集為為 52 32=  
12、 設集合 {( , ) 2 3}, {( , ) 3 5}, {( 2, 1) 2 3}A x y x y B x y x y C y x x y= + = = − = = + − − = 則

______，A B =∩ B C =∩ ______。  
答答案案：：{(   2, 1)},{( 7, 4)}− − −

解解析析：：  
2 3

    2, 1,     {(2, 1)}
3 5

x y
x y A B

x y
+ =⎧

= = − = −⎨ − =⎩
∩∵ ∴ ∴   

設設((aa,,bb))   

  

  

 

,  3 5B C a b∈ −∩ ∴ =
2 2

    
1 1

y a y a
x b x b
+ = = −⎧ ⎧

⎨ ⎨− = = +⎩ ⎩
∴

2( 1) ( 2) 3    2 1b a a b+ − − = − =∴

3 5
4, 4, 7

2 1
a b

b b a
a b
− =⎧

⇒ − = = − = −⎨ − =⎩

13、設 ,{2, 4, 1}A a= + 2{ 4, 2, 2 3}B a a a= − − − − ，已知 {2,5}A B =∩ ，則 _____。  A B =∪
答答案案：：{2   , 4,5, 4}−

解解析析：：∵∵ 且且   {2, 4, 1}A a= + {2,5}A B∩ =

∴∴       ∴∴         ∴∴1 5 4a a+ = ⇒ = {2, 4,5}, { 4, 2,5}A B= = − {2, 4,5, 4}A B = −∪ 。。 

14、不大於 500 的自然數中為 2 或 5 或 7 的倍數的個數共有_____個。  
答答案案：：332299  

解解析析：：今今AAii表表示示ii的的倍倍數數所所成成的的集集合合，， 2,  5,  7i = ；；  

2 5 7( )n A A A∪ ∪   
  2 5 7 2 5 5 7 2 7 2 5( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )n A n A n A n A A n A A n A A n A A A= + + − − − +∩ ∩ ∩ ∩ ∩ 7

500 500 500 500 500 500 500
2 5 7 10 35 14 70

⎡ ⎤ ⎡ ⎤ ⎡ ⎤ ⎡ ⎤ ⎡ ⎤ ⎡ ⎤ ⎡ ⎤= + + − − − +⎢ ⎥ ⎢ ⎥ ⎢ ⎥ ⎢ ⎥ ⎢ ⎥ ⎢ ⎥ ⎢ ⎥⎣ ⎦ ⎣ ⎦ ⎣ ⎦ ⎣ ⎦ ⎣ ⎦ ⎣ ⎦ ⎣ ⎦
  

  
（（個個））。。 

250 100 71 50 14 35 7= + + − − − +
329=

15、設 { , , }A a b c= , ，若{ 1,3, 4B a= + } A B= ，則數對 有_____組解。  ( , , )a b c
答答案案：：55  

解解析析：：∵∵ A B= 且且 或或 44  1 3a a a≠ + ⇒ =
((11))若若 時時，，3a = {3, , }A b c= ,, ；；∴∴{4,3,4} {3, 4}B = = ( , ) (3, 4)b c = 或或 或或 。。  (4, 4) (4,3)
((22))若若 時時，，4a = {4, , }A b c= ,, ；；∴∴{5,3, 4}B = ( , ) (3,5)b c = 或或   

∴∴ 共共有有 55 組組解解。。 
(5,3)

( , , )a b c

16、若 為宇集，{1, 2,3, 4,5,6,7,8,9}U = {1, 2,3,5,8}A = , {1,3,6,9}B = , {2, 4,6,8}C = ，試求 
(1) ______。     (2) ( )A B′ ′ =∩ B C A− =∪ ______。  

答答案案：：((11)){4         ((22)){4   ,7} ,6,9}



解解析析：：((11)) ,,{4,6,7,9}A′ = {2, 4,5,7,8}B′ = {4,7}A B′ ′⇒ =∩ 。。  
((22)) 。。 {1, 2,3, 4,6,8,9}B C =∪ ( ) {4,6,B C A⇒ − =∪ 9}

17、設 {( , ) 3 2 50A x y x y= + = ，且 ,x y∈ {0}}N ∪ 則集合 A 的元素個數為______個。  

答答案案：：99  

解解析析：：  
xx  00  22  ……  1166  3 2 50x y+ = ,,  
yy  2255  2222  ……  11  集集合合 AA 中中有有 99 個個元元素素。。  

  
18、(1)若兩數對 ，則( 1, ) (3 1,  2 1)x y y x+ = − − x =______ , y = ______。 

(2)設 ,A B 兩集合各有兩個元素 { 1, }, {3 1,  2 1}A x y B y x= + = − − ，若 A = B 則數對     
( , )x y = ______。  

答答案案：：((11))11,,11          ((22))((11,,11))或或((22,,
1)
2

  

解解析析：：((11))
1 3 1

   1, 1
2 1

x y
x y

y x
+ = −⎧

= =⎨ = −⎩
∴   

((22))
1 3 1 1 2 1

   
2 1 3 1

x y x x
A B

y x y y
+ = − + = −⎧ ⎧

= ⎨ ⎨= − = −⎩ ⎩
表示 或   

1( , ) (1,  1)  (2,  )
2

x y =∴ 或  
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